

ΟΙ ΕΤΑΙΡΟΙ ΤΟΥ ΕΡΓΟΥ



Co-funded by
the European Union

Με τη συγχρηματοδότηση του
Ταμείου Ασύλου, Μετανάστευσης και
Ένταξης.



pitch-eu.eu



ΤΟ ΕΡΓΟ

Το PITCH είναι ένα έργο τριετούς διάρκειας το οποίο ξεκίνησε την 1η Ιανουαρίου 2022. Το ακρωνύμιο PITCH παραπέμπει σε «ένα μοντέλο για στρατηγικές ένταξης με ευαισθησία ως προς το φύλο, βασισμένο σε εξατομικευμένες, συμμετοχικές και πολυμερείς προσεγγίσεις» («A model for gender-sensitive integration strategies based on Personalised, participaTory, loCal, and multistakeHolder approaches»). Το PITCH στοχεύει στη δημιουργία ενός κοινού Ευρωπαϊκού πλαισίου για τον σχεδιασμό και την εφαρμογή τοπικών στρατηγικών που απευθύνονται σε γυναίκες μετανάστριες.

Στο έργο θα εμπλακούν άμεσα **210 γυναίκες μετανάστριες** από την Ιταλία, την Ελλάδα, τη Σλοβενία, την Ισπανία, την Κύπρο, τη Λιθουανία και τη Σουηδία, καθώς και στελέχη 5 δήμων, 7 τοπικών ερευνητικών/κοινωνικών φορέων και ένα ευρύ δίκτυο πόλεων της περιοχής της Βαλτικής Θάλασσας. Στην υλοποίηση του PITCH θα συμμετάσχουν μετανάστριες, κοινωνικοί, ιδιωτικοί και δημόσιοι φορείς, οι οποίοι δραστηριοποιούνται στον τομέα της συμπερίληψης, υπεύθυνοι χάραξης πολιτικής, καθώς και το ευρύτερο κοινό.

ΤΑ ΣΤΑΔΙΑ ΤΟΥ ΕΡΓΟΥ

1 - ΑΝΑΛΥΣΗ ΤΩΝ ΤΟΠΙΚΩΝ ΑΝΑΓΚΩΝ

Οι εταίροι του έργου θα πραγματοποιήσουν θα αναλύσουν τα δεδομένα σε εθνικό επίπεδο για τον εντοπισμό των τοπικών αναγκών, τη χαρτογράφηση των σχετικών φορέων και την εξέταση των υφιστάμενων στρατηγικών ένταξης. Επίσης, θα σχεδιάσουν το μοντέλο του PITCH για τις στρατηγικές ένταξης γυναικών με μεταναστευτικό υπόβαθρο και θα προσαρμόσουν το μοντέλο σε 7 τοπικές στρατηγικές ένταξης με την υποστήριξη τοπικών συμβουλευτικών επιτροπών.

2 - ΟΙ ΤΟΠΙΚΕΣ ΣΤΡΑΤΗΓΙΚΕΣ ΕΝΤΑΞΗΣ ΣΤΗΝ ΠΡΑΞΗ

Η ανάπτυξη των τοπικών στρατηγικών ένταξης και το μοντέλο του PITCH θα εφαρμοστούν και στις 7 χώρες που συμμετέχουν στο έργο. Σε αυτό το στάδιο του έργου, οι εταίροι θα αξιολογήσουν τις στρατηγικές μέσω ενός προγράμματος δραστηριοτήτων προσαρμοσμένου στις προσωπικές ανάγκες και τα ενδιαφέροντα των γυναικών με μεταναστευτικό υπόβαθρο.

3 - ΕΥΑΙΣΘΗΤΟΠΟΙΗΣΗ ΤΟΥ ΚΟΙΝΟΥ

Οι εταίροι θα συμμετέχουν σε μία κοινή προσπάθεια για την προώθηση των αποτελεσμάτων του έργου, των εμπειριών που αποκτήθηκαν και των τοπικών στρατηγικών που αναπτύχθηκαν, σε κοινωνικούς λειτουργούς, φορείς χάραξης πολιτικής, καθώς και σε τοπικές ιδιωτικές, δημόσιες και κοινωνικές οντότητες και στο ευρύτερο κοινό.

ΟΙ ΔΡΑΣΕΙΣ ΤΟΥ ΕΡΓΟΥ ΣΤΗΝ ΚΥΠΡΟ

Τριάντα μετανάστριες στην Κύπρο θα συνεργαστούν με το **Κέντρο Κοινωνικής Καινοτομίας (CSI)** και τον **Δήμο Ύψωνα** για τη δημιουργία ενός Εξατομικευμένου Χάρτη Συμπερίληψης που θα βασίζεται στις ανάγκες και τα ενδιαφέροντά τους.

Συνολικά 210 γυναίκες στην Ευρώπη θα λάβουν μέρος σε:

- 10 συναντήσεις μεταναστριών («cozy corners»).
- Μαθήματα σχετικά με **α)** τη βελτίωση δεξιοτήτων, **β)** τον εμπλουτισμό γνώσεων σχετικά με το τοπικό πλαίσιο και **γ)** συμμετοχή σε κοινωνικές δραστηριότητες. Οι δραστηριότητες αυτές περιλαμβάνουν περιπάτους στις γειτονιές της περιοχής και σε κοινωνικά καφενεία για μετανάστριες, προκειμένου να ολοκληρώσουν στην πράξη τον εξατομικευμένο χάρτη τους μέσω της συμμετοχής σε εκπαιδευτικές και κοινωνικές δραστηριότητες με βάση τα ενδιαφέροντα και τις ανάγκες τους.
- Ένα world café («καφέ του κόσμου»), όπου θα συζητήσουν για την εμπειρία τους με το έργο PITCH, τα προσωπικά οφέλη που αποκόμισαν και τις προκλήσεις που αντιμετώπισαν κατά τη διάρκεια των δραστηριοτήτων στις οποίες συμμετείχαν στο πλαίσιο του εξατομικευμένου χάρτη τους προς την ένταξη.

ΕΚΔΗΛΩΣΗ ΕΝΔΙΑΦΕΡΟΝΤΟΣ

Έχοντας ως επίκεντρο τις γυναίκες με μεταναστευτικό υπόβαθρο, το έργο PITCH καλεί τις μετανάστριες στην Ελλάδα να συμμετάσχουν σε μια σειρά κοινωνικών και εκπαιδευτικών δραστηριοτήτων που θα διεξαχθούν καθ' όλη τη διάρκεια του έργου.

Για να φέρει στο προσκήνιο τις προκλήσεις που αντιμετωπίζουν οι μετανάστριες όσον αφορά στη συμπερίληψή τους, το PITCH επιδιώκει συστηματικά τη στενή συνεργασία μεταξύ του ιδιωτικού, του δημόσιου και του κοινωνικού τομέα, καθώς και τη συμμετοχή του ευρύτερου κοινού.

Αυτή η πολυεπίπεδη προσέγγιση διασφαλίζει τη συνέχιση του έργου μέσω της υιοθέτησης των τοπικών στρατηγικών συμπερίληψης που βασίζονται στο μοντέλο PITCH από τις τοπικές αρχές, τους φορείς λήψης αποφάσεων, και τους μη κυβερνητικούς - μη κερδοσκοπικούς και ιδιωτικούς φορείς.

ΠΕΡΙΣΣΟΤΕΡΕΣ ΠΛΗΡΟΦΟΡΙΕΣ:

Κέντρο Κοινωνικής Καινοτομίας
info@csicy.com

Δήμος Ύψωνα
info@ipsonas.org

